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2020202008080808年北京会计从业资格考试《会计基础》真题

一、 单项选择题

1.现代会计形成的标志是( )

A.出现了借贷复式记账法

B.成本会计形成

C.“公认会计原则”形成

D.财务会计与管理会计分化

2.企业对可能发生的各项资产损失计提资产减值或跌价准备，充分体现了( )的要求。

A.权责发生制

B.实质重于形式

C.谨慎性

D.可靠性

3.下列属于静态会计等式的是( )。

A.收入-费用=利润

B.资产=负债+所有者权益

C.资产=负债+所有者权益+利润

D.资产=负债+所有者权益+(收入-费用)

4.下列适合采用多栏式明细帐核算的是( )

A.应收帐款

B.实收资本

C.应付帐款

D.生产成本

5.在科目汇总表财务处理程序下，所有记帐凭证中的科目对应关系必须是( )。

A.一个借方科目与几个贷方科目相对应

B.一个借方科目与一个贷方科目相对应

C.几个借方科目与一个贷方科目相对应

D.几个借方科目与几个贷方科目相对应

6.1月末企业固定资产帐面原价为900 000元，2月份报废设备220 000元，一条新建的生产线投入使用，

入账原价为350 000元，企业采用年限平均法计提折旧，2月末计算应提折旧的固定资产原值是( )。

A.900 000元

B.680 000元

C.1 250 000元

D.1 030 000元

7.企业销售商品的现金折扣应在实际发生时计入当期的( )。

A.销售费用

B.管理费用

C.财务费用

D.主营业务成本

8.应收账款的入账价值不包括( )。

A.现金折扣

B.增值税(销项税)

C.商业折扣

http://www.gaodun.com


www.gaodun.com 提供终身财经网络教育

www.gaodun.com

高顿财经：www.gaodun.cn 高顿网校：www.gaodun.com | CopyRight © 版权所有，如有疑问，请致电 021-60896660 2

D.代购贷方垫付的运杂费

9.企业提取盈余公积时，应编制的会计分录是( )。

A.借记“本年利润”，贷记“盈余公积”

B.借记“利润分配”，贷记“盈余公积”

C.借记“盈余公积”，贷记“本年利润”

D.借记“盈余公积”，贷记“利润分配”

10.与计算营业利润有关的项目是( )。

A.管理费用

B.营业外收入净额

C.所得税费用

D.利润总额

二、多项选择题

1.财务会计目标是通过编制财务报告，借以反应企业的( )。

A.成本费用

B.经营成果

C.财务状况

D.现金流量

2.下列帐户中，其末余额应在贷方的是( )

A.预收帐款

B.预付帐款

C.应收帐款

D.应付帐款

3.下列表述中属于总账特点的是( )。

A.提供详细核算指标

B.提供概括核算指标

C.只使用货币计量单位

D.必要时还需要实物或时间计量单位

4.下列属于具有法律效力的原始凭证是( )

A.银行收付款通知单

B.开工单

C.生产通知单

D.经济合同

5.下列会计事项处理时，不必编制记帐凭证的是( )。

A.期末将“主营业务收入”结转入“本年利润”账户

B.期末“主营业务收入”账户更换新帐簿，新旧帐之间转记余额

C.期末将“制造费用”结转入“生产成本”账户

D.年度终了结帐时，有余额账户，将余额结转下年

6.记帐后，发现记帐凭证中的金额有错误，导致帐簿记录错误，不能采用的错账更正方法是( )

A.划线更正法

B.红字更正法

C.补充登记法

D.重新抄写法

7.企业财产清查中，可以作为调整帐簿记录的原始凭证的是( )。

A.库存现金盘点报告表

B.银行存款余额调节表
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C.清查结果报告表

D.盘点报告表

8.下列不能计入存货采购成本的是( )。

A.装卸费

B.仓储费

C.运输费

D.非正常消耗的直接材料费

9.下列属于职工薪酬核算内容的是( )。

A.职工福利费

B.住房公积金

C.职工工资

D.非货币性福利

10.企业应永久保存的是( )。

A.年度财务报告

B.现金日记帐

C.原始凭证

D.会计档案保管清册

三、判断题

1.谨慎性要求，凡是不属于当期的收入和费用，即使款项已在当期收付，也不应当作为当期的收入和

费用。( )

2.费用是资产的耗费，它与一定的会计期间相联系，而与生产哪一种产品无关。( )

3.本期发生额是一个期间指标，它说明某类经济内容的增减变动情况。( )

4.发生额试算平衡法的公式是：资产类帐户本期借方发生额合计=负债类帐户本期贷方发生额合计。( )

5.企业的原始凭证如果其他单位有特殊原因确实需要使用时，可以提供原件。( )

6.出差人员预借差旅费，1 000元以下的可以预付给现金，超过部分应携带现金支票。( )

7.销售方按销售合同规定已确认销售(如已收到货款)，但尚未发运给购货方的商品，应作为购货方的存

货而不应再作为销货方的存货。( )

8.如果长期借款是用于正常经营所需流动资金的，应将其发生的利息支出计入当期损益。( )。

9.企业必须在注册地或住所地开立银行结算账户，不得在异地开立银行结算账户( )。

10.集中核算形式有利于企业内部单位开展全面经济核算，有利于加强内部的会计管理。( )

四、简答题

1.简述原始凭证的审核内容。

2.简述资产负债表的作用。

五、根据所给的经济业务资料编制会计分录

1.企业的存货按实际成本计价，3日从渤海公司购入甲材料一批，买价135 000元，增值税额为22 950

元，对方代垫运费2 475元(增值税略)，均已通过银行支付，但材料尚未运到。

2.企业购入不需要安装的设备一台，价款97 500元，增值税额16 575元，支付运杂费1 350元，包装费

525元。款项均已银行存款支付。

3.企业从银行提取现金85 000元，用以发放职工工资。当日以现金实际发放职工工资85 000元。编制提

取现金、发放工资的会计分录。

4.企业采用托收承付结算方式向义利公司销售产品一批，货款360 000元，增值税61 200元，以银行存

款代垫运杂费5 800元，已办理托收手续。

5.企业2007年年初“坏帐准备”贷方余额为30 000元。2007年年末应收帐款余额750 000元，坏帐准备的

提取比例为5%。要求：(1)计算2007年年末应提的坏帐准备数额，列出计算过程;(2)编制计提坏帐准备的会

计分录。
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6.企业将270 000元汇往山西太原开立采购物资专户。在太原的采购中，通过该账户支付了材料价款230

000元，增值税39 100元。结算结束后，将多余的外埠存款转回北京的开户银行。编制开立采购专户、支付

货款和将余额转回的会计分录。

7.企业有旧机床一台，经批准报废。原价124 000元，已提折价121 000元。清理过程中，以银行存款支

付清理费795元，取得残值变卖收入1 800元存入银行，编制设备转入清理、支付清理费用、取得变卖收入、

结转清理净损益的会计分录。

8.企业于2008年1月8日向嘉华公司销售 A 产品一批，售价380 000元，增值税额64 600元，销售成本230

000元。2008年2月18日该批产品因质量严重不合格被退回，货款已退回嘉华公司。编制销售和商品退回的

会计分录。

9.企业本年度发生各项期间费用如下：销售费用189 000元，管理费用564 000元，财务费用192 000元，

年末结转上述费用。

六、根据所给资料，采用“月末一次加权平均法”登记甲材料明细账

要求：

1.根据“材料明细账”中的资料计算发出材料的月末一次加权平均单价和发出的材料的实际成本。必须

写出计算过程，未写出计算过程的不能得分。

发出材料的月末一次加权平均单价：

发出材料的实际成本：

2.登记材料明细账。

2008年北京市会计从业资格证考试《会计基础》试题答案
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